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Παρέμβαση του Συνδέσμου Εφημερίων της Ιεράς 
Μητροπόλεως Κυδωνίας για δημοσιεύματα 
σχετικά με την επικείμενη εκλογή του νέου 
Μητροπολίτη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κυδωνίας και Αποκορώνου

Για ενέργειες «ξένες με το ήθος της Εκκλησίας Κρήτης» κάνει 
λόγο ο Σύνδεσμος Εφημερίων της Ιεράς Μητροπόλεως 
Κυδωνίας και Αποκορώνου «Ο Ποιμήν» αναφορικά με τα όσα 
εκδηλώθηκαν πρόσφατα από διάφορα μέσα ενημέρωσης, χωρίς 
να τα κατανομάζει, σχετικά με την επικείμενη εκλογή του νέου 
Μητροπολίτη Κυδωνίας και Αποκορώνου.

Με μια λιτή ανακοίνωση ο Σύνδεσμος εκφράζει την απόλυτη αντίθεση του σε αυτές 
τις ενέργειες, καθώς και την απόλυτη εμπιστοσύνη του στην Ιερά Επαρχιακή 
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Σύνοδο της Εκκλησίας Κρήτης «ότι θα πράξη το καλύτερο για την Μητρόπολη μας, 
σύμφωνα με όσα ορίζει ο Καταστατικός Χάρτης».

Αναλυτικά η ανακοίνωση του Συνδέσμου Εφημερίων της Ιεράς 
Μητροπόλεως Κυδωνίας και Αποκορώνου «Ο Ποιμήν»:

«Ως Σύνδεσμος Εφημερίων της Ιεράς Μητροπόλεως Κυδωνίας και Αποκορώνου 
δηλώνουμε ότι οι ενέργειες που εκδηλώθηκαν τελευταία από διάφορα μέσα 
ενημέρωσης σχετικά με την εκλογή νέου Μητροπολίτη Κυδωνίας και Αποκορώνου, 
είναι ξένες με το ήθος της Εκκλησίας Κρήτης.

Δεν αντιπροσωπεύει τον Σύνδεσμο μας και γι’ αυτό μας βρίσκουν απόλυτα 
αντίθετους.

Έχουμε απόλυτη εμπιστοσύνη στην Ιερά Επαρχιακή Σύνοδο της Εκκλησίας Κρήτης 
και πιστεύουμε ότι θα πράξη το καλύτερο για την Μητρόπολη μας, σύμφωνα με 
όσα ορίζει ο Καταστατικός Χάρτης.

Θα αποδεχθούμε την όποια απόφαση της Ιεράς Συνόδου.

Ως Σύνδεσμος και ως Ιερείς θα παραβρεθούμε στην χαρά αυτή της Μητροπόλεως 
μας.»

 

Την Παρασκευή η εκλογή του νέου Μητροπολίτη Κυδωνίας και 
Αποκορώνου

Πριν την τέλεση του τεσσαρακονθήμερο μνημοσύνου του μακαριστού 
Μητροπολίτη Κυδωνίας και Αποκορώνου κυρού Δαμασκηνού, ο οποίος εκοιμήθη 
σε ηλικία 67 ετών στις 8 Απριλίου 2025, θα εκλεγεί ο διάδοχος του.

Την Παρασκευή, 2 Μαϊου, στις 10 το πρωί θα συνεδριάσει εκτάκτως η Ιερά 
Επαρχιακή Σύνοδος της Εκκλησίας Κρήτης, ώστε να ξεκινήσει η διαδικασία 
για την εκλογή νέου Μητροπολίτη στην χηρεύουσα Μητρόπολη Κυδωνίας και 
Αποκορώνου. Υπενθυμίζεται ότι Τοποτηρητής της Ιεράς Μητροπόλεως έχει οριστεί 
ο Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος.

Όπως αναφέρει σε δημοσίευμά του το zarpanews.gr, η απόφαση αυτή για τόσο 
γρήγορη σύγκληση -πριν το μνημόσυνο του μακαριστού κυρού Δαμακσηνού-, 
σχετίζεται με την επικείμενη χειρουργική επέμβαση (τοποθέτηση βηματοδότη) του 
Μητροπολίτη Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων κ. Ειρηναίου καθώς, μια απευκταία 
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αλλά πιθανή περιπέτεια υγείας του 81χρονου Μητροπολίτη, θα έφερνε περιπέτειες 
και στην διαδικασία εκλογής νέου Μητροπολίτη στα Χανιά. Όπως τονίζεται στο 
σχετικό δημοσίευμα, το οποίο επικαλείται ανώτερες εκκλησιαστικές πηγές από την 
Εκκλησία Κρήτης, πληροφορίες που τον ήθελαν να έχει παραιτηθεί (για να 
διευκολύνει την διαδικασία) και ως εκ τούτου να κηρύσσεται ως χηρεύουσα και 
δεύτερη Μητρόπολη στην Κρήτη, διαψεύδονται κατηγορηματικά.

 

Η διαδικασία εκλογής Μητροπολίτη

Η εκλογή Αρχιερέως στην Εκκλησία Κρήτης διεξάγεται σύμφωνα με το 
Δ’ Κεφάλαιο (άρθρα 19,20,21,22) του Καταστατικού Χάρτη της Εκκλησίας 
Κρήτης. Η διδικασία ξεκινά με μυστική ψηφοφορία, σε μια και μόνο συνεδρίαση, 
χωρίς να υπάρξει διακοπή και γίνεται στον Μητροπολιτικό Ναό, της Αρχιεπισκοπής 
(δηλ. τον Ιερό Ναό Αγίου Μηνά στο Ηράκλειο) υπό την προεδρία του 
Αρχιεπισκόπου, με γραμματέα τον νεώτερο ως προς τα πρεσβεία τιμής, Επίσκοπο.

Για να θεωρείται έγκυρη η εκλογή θα πρέπει να υπάρξει απαρτία, να συμμετέχουν 
δηλαδή τα 2/3 των μελών της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου της Εκκλησίας της 
Κρήτης. Οι Αρχιερείς που για οποιονδήποτε λόγο απουσιάζουν από τη διαδικασία, 
συμμετέχουν μέσω της αποστολής ψηφοδελτίων, τα οποία επκυρώνονται από τον 
Αρχιεπίσκοπο.

Στα ψηφοδέλτια αυτά αναγράφονται τρία ονόματα από τον κατάλογο των προς 
Αρχιερατεία εκλόγιμων Αρχιερέων,τα οποία κλείνονται σε έναν μικρό φάκελο, ο 
οποίος δεν θα πρέπει να έχει κανένα διακριτικό στοιχείο και στη συνέχεια ο 
φάκελος αυτός, τοποθετείται σε έναν μεγαλύτερο, στον οποίο αναγράφεται το 
όνομα του εκάστοτε Αρχιερέα που έχει ψηφίσει.

Ο εξωτερικός φάκελος, κατά την ημέρα τη εκλογικής διαδικασίας, αποσφραγίζεται 
και καταστρέφεται, ενώπιων των υπολοίπων Αρχιερέων, εφόσον διαπιστωθεί ότι 
υπάρχει απαρτία και στη συνέχεια, ο εσωτερικός φάκελος που περιλαμβάνει το 
ψηφοδέλτιο, τοποθετείται στην κάλπη. Στη συνέχεια, ψηφίζουν οι παριστάμενοι 
Αρχιερείς.

Αναγράφουν τρία από τα ονόματα που περιλαμβάνονται στον κατάλογο των 
εκλόγιμων προς Αρχιερατεία και προτείνουν προς υποψηφιότητα, και τα 
ψηφοδέλτια, παραδίδονται στον Γραμματέα και τοποθετούνται στην κάλπη.

Αφού ολοκληρωθεί η ψηφοφορία, οι φάκελοι αποσφραγίζονται, τα ψηφοδέλτια 
ελεγχονται και εν συνεχεία ανακοινώνονται τα ονόματα τα οποία ο καθένας από 
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τους ιερείς έχει ψηφίσει.

Στη συνέχεια, τα ονόματα των Αρχιερέων που έχουν εκλεγεί ανακοινώνονται από 
τον Αρχιεπίσκοπο, και καταρτίζεται το τριπρόσωπο, οι τρεις δηλαδή Αρχιερείς που 
τίθενται υποψήφιοι για την εκλογή. Από αυτούς καλούνται να επιλέξουν έναν κι 
εκείνος που θα λάβει τις περισσότερες ψήφους, εκλέγεται Μητροπολίτης.

Η ψηφοφορία, είναι μυστική καθ’ όλη τη διάρκειά της.

Ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης, ανακοινώνει τα αποτελέσματα της ψηφοφορίας και στη 
συνέχεια, ο εκλεγείς καλείται να δώσει το καθιερωμένο μήνυμα ενώπιον της Ιερής 
Επαρχιακής Συνόδου, μετά το οποίο ακολουθεί η χειροτονία του.

Αυτήν ο Πρόεδρος της Ιερής Επαρχιακής Συνόδου Κρήτης την γνωστοποιεί με 
έγγραφο στο Οικουμενικό Πατριαρχείο και στο Υπουργείο Εθνικής Παιδείας και 
Θρησκευμάτων, το οποίο εντός δεκαπέντε ημερών εκδίδει το Προεδρικό Διάταγμα 
για την αναγνώριση της εκλογής, το οποίο μετά τη δημοσίευσή του στην 
Εφημερίδα της Κυβερνήσεως κοινοποιείται στην Ιερά Επαρχιακή Σύνοδο Κρήτης, η 
οποία το ανακοινώνει μέσω του Προέδρου της στον χειροτονηθέντα.


